

加沙经历“最血腥24小时” 以军遭遇“最困难一天”

巴勒斯坦加沙地带卫生部门1月8日说，过去24小时，以色列轰炸造成至少249人死亡、510人受伤。这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙死伤人数最多的一天。同一天，以色列情报和特勤局(摩萨德)罕见表态，以军在加沙遭遇“最困难的一天”。

卡塔尔半岛电视台援引巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制的加沙卫生部门所发布消息，报道了最新伤亡人数。自去年10月7日新一轮冲突爆发以来，以军行动造成加沙地带23084人死亡，58926人受伤。

一些加沙居民告诉路透社记者，以军在加沙地带南部汗尤尼斯市东部以及加沙中部“大攻势”。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说，以军在加沙中部和南部展开“艰苦战斗”。哈加里1月8日说，以色列军事行动正在进入强度较低但更具针对性的新阶段。以军将减少在加沙地带的兵力，在加沙北部主要清剿哈马斯残余抵抗力量，在汗尤尼斯和加沙中部继续“激烈”作战行动，“战事将持续整个2024年”。

以色列本月初宣布从加沙地带撤出5个旅。哈加里当天还出现在加沙中部的布赖杰难民营，对媒体记者声称，那里看上去像水泥厂或其他工业设施的场所，其实是哈马斯的一处兵工厂。

而按照哈马斯旗下武装“卡桑旅”的说法，以军一支特种部队当天渗透到某个地点，试图解救一名被挟持以色列军人，被哈马斯武装人员击退。哈马斯打死打伤多名以军士兵和军官，并缴获一些以军装备。

社交媒体平台X(前身为推特)上有消息称，以军在这次行动中阵亡4名军官、7名士兵，另有18人受伤。这一消息暂未得到以色列军方证实。

摩萨德的X(前身为推特)账号写道：“我们的部队在加沙非常困难的一天，或许是战争开始以来最困难的一天。为我们在那里的兄弟们祈祷……”

哈马斯去年10月7日自加沙地带大规模偷袭以色列军民目标，以方说造成大约1200名以色列人丧生。以色列随即进入战争状态，轰炸并全面封锁加沙地带，同月下旬发起地面行动。加沙地带陷入严重人道主义危机，冲突出现外溢，国际社会停止战火呼声持续加大。

意大利罗马美国大学国际关系学教授安德列亚·德西接受半岛电视台采访时认为，以色列要从军事上根除哈马斯的目标不可能实现，冲突短期内难以停止。问题在于，以色列仍打算在加沙地带实现预期目标，而美国继续支持以色列，给以方开出“空白支票”，甚至相信这些目标能够实现。 **新华社特稿**

以外长证实以方暗杀黎真主党高级指挥官

新华社耶路撒冷1月9日电(记者吕迎旭 张天朗)以色列外交部长卡茨8日在接受以色列电视台采访时证实，以方对黎巴嫩真主党高级指挥官维萨姆·塔维勒实施了暗杀。

卡茨说：“关于黎巴嫩南部的暗杀行动，我们承担责任。”他还表示，以色列致力于打击真主党武装人员，摧毁他们的基础设施。

据多家阿拉伯媒体8日报道，黎巴嫩真主党精锐部队雷德万部队高级指挥官塔维勒乘坐的汽车当天被炸，塔维勒丧生。

据报道，塔维勒是本轮巴以冲突爆发以来死亡的最高级别的真主党成员，据称他主导了黎巴嫩南部针对以色列的军事行动。

去年10月7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列，新一轮巴以冲突爆发。黎巴嫩真主党随后不时向以色列北部发动袭击，以军空袭、炮击黎南部目标进行报复。

日本地震灾区报告多种感染病例

新华社东京1月9日电 根据日本石川县9日下午公布的最新统计数据，日本能登半岛7.6级地震在该县造成的死亡人数已上升至202人。此外，仍有102人下落不明。

据日本媒体报道，日本能登半岛1月1日发生7.6级地震后，受一些避难所人员过于密集、安全用水难以保障等因素影响，地震灾区已报告多种消化道和呼吸道感染病例，病原体包括诺如、新冠和流感病毒。

日本厚生劳动大臣武见敬三9日在内阁会议后的新闻发布会上说，能登半岛地震灾区已报告约30例包括诺如病毒感染病例在内的消化道感染病例，病例主要集中在避难所。武见敬三呼吁避难所重视基本的灾后传染病防控，避难民众要尽量做到戴口罩、勤洗手，尽可能地通风换气。

根据日本国立感染症研究所日前公布的风险评估表，受避难所人员过于密集、因断水难以获得安全用水等影响，灾区面临一些疾病传播的高风险，包括感染性胃肠炎、急性腹泻等以水和食品为传播媒介的传染病，以及咽结膜热等。此外，据当地媒体报道，灾区避难所中出现多例新冠和流感病例。

日本厚生劳动省已于5日派遣一支由该部门职员和国立国际医疗研究中心专家组成的小组赶赴灾区，指导震后各类传染病防控。

波音事故调查中 同机型现松动螺栓

新华社旧金山1月8日电(记者吴晓凌)美国国家运输安全委员会8日说，5日发生空中事故的波音737 MAX 9型客机脱落的门塞(内嵌式应急门)已找到，事故调查仍在进行中。美国联合航空公司同一天表示，该公司在检查同款车型时发现了松动的螺栓。

美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机5日从美国俄勒冈州的波特兰起飞后不久在空中发生事故，机舱侧面一处门塞脱落。飞机随即紧急降落，未造成人员伤亡。飞机制造商有时会根据航空公司要求的配置，用门塞代替紧急出口。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪8日在新闻发布会上说，现在工

作重点是检查事故客机和脱落门塞，以确定事故性质、原因以及防范补救措施。一旦得出结论，将根据问题严重程度决定是否采取进一步紧急措施。

霍门迪在接受采访时说，据机组人员描述，事故发生时出现非常强烈的爆炸。外部检查显示，飞机没有结构性损坏，而机身内部装饰、窗户和座椅等非关键性部件受到损坏。

事故飞机曾在一个月内三次出现自动增压故障灯亮起问题。霍门迪表示，反复出现的增压警报“让调查人员感到非常不安”，但目前尚不清楚该问题与5日发生的事故之间是否存在关联。

美国联邦航空管理局6日下令暂时停飞由美国航空公司运营或在美境内运营

的波音737 MAX 9型客机，以对该机型进行安全检查。

美国联合航空公司8日发表声明说，执行联邦航空局规定的紧急检查时，在该公司的737 MAX 9型客机上发现了松动的螺栓。“我们发现了一些似乎与门塞安装有关的问题，如螺栓需要额外拧紧。”美联航未公开松动螺栓的具体数量。

波音公司8日表示，已向航空公司和维修公司提供如何检查737 MAX 9型客机的指南。据统计，波音公司在全球已交付218架737 MAX 9型客机，其中多数在美国阿拉斯加航空公司和美国联合航空公司服役。

业内人士称，此次事故加剧了人们对困扰波音多年的质量控制问题的忧虑。

阿塔尔被任命为法国新总理



据法国媒体报道，法国国民教育和青年部长加布里埃尔·阿塔尔1月9日被任命为新总理。这是2020年9月23日在法国巴黎拍摄的加布里埃尔·阿塔尔的资料照片。 **新华社/法新**

美众议院前议长麦卡锡空出议席补选日期敲定

美国加利福尼亚州州长加文·纽森1月8日宣布，定于3月19日就国会众议院共和党籍前议长凯文·麦卡锡去职后空出的议席举行首轮投票，决胜轮或于5月21日举行。

去年12月，麦卡锡经由《华尔街日报》评论文章宣布，将于当月底离开国会，“以新方式服务”。麦卡锡的众议员任期本来应于2025年1月结束。美联社预期，麦卡锡先前代表的国会选区是共和党铁票仓，预期这一议席仍将归属共和党人。

麦卡锡在众议院任职17年，去年1月初历经十余轮投票艰难当选众议院议长，10月经投票表决被罢免，成为美国历史上首名遭此待遇的众议院议长。

据《华盛顿邮报》报道，眼下已有近40名国会众议员宣布今年不再寻求连任。 **新华社特稿**

美国“脱岗”防长面临下台呼声

美国五角大楼1月8日说，将调查为何总统约瑟夫·拜登和其他高级别官员对国防部长劳埃德·奥斯汀入院“脱岗”一事迟迟不知情。与此同时，共和党籍前总统唐纳德·特朗普和一些共和党议员加入要求奥斯汀下台的队伍中。五角大楼表示，奥斯汀没有辞职计划。

五角大楼发言人帕特里克·赖德1月8日告诉媒体记者，奥斯汀去年12月22日接受手术，第二天出院，但今年1月1日开始感到“剧烈疼痛”，被救护车送至沃尔特·里德国家军事医学中心。1月2日，奥斯汀的一些职权被移交给国防部副部长凯瑟琳·希克斯，但直到两天后她才被告知奥斯汀住院一事。

赖德说，奥斯汀的办公室主任凯莉·马格萨门得了流感，因而没有及时通报奥斯汀住院的消息，马格萨门1月4日通知了希克斯、总统国家安全事务助理杰克·沙利文。沙利文随后汇报给拜登。美国媒体报道，五角大楼在1月5日公开发布消息前15分钟才通知国会。

赖德承认，他和其他公共事务和国防助手1月2日被告知奥斯汀已住院，但不认为自己有权公开这一信息。“我要道歉，并保证从这次经历中吸取教训。”赖德说，工作人员将审查通知程序，包括是否违反了规定、规则或法律，并将采取措施改善通知程序。

五角大楼1月8日晚在一份备忘录中说，将审查部门内权力移交，尤其关注与奥斯汀住院有关的事件和决定，以确保在未来“向总统和白宫，以及酌情向美国国会和美国公众发出适当、及时的通报”。五角大楼称，今后将扩大权力移交时获通知人员范围。

据美联社报道，奥斯汀已离开重症监护室，1月5日恢复工作。赖德说，防长预后“良好”，但不知何时出院。五角大楼说，奥斯汀将继续听取简报，并与高级领导人通话。

奥斯汀现年70岁。他1月6日发表声明表示，明白这一事件引发对“透明度”的

忧虑，他对自己“在信息披露方面所作决定承担全部责任”。

作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”，奥斯汀“不请病假”的行为震动政界，招致批评。

前总统特朗普在社交媒体上说，奥斯汀“职业行为不当，玩忽职守，应立即被解雇”。

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克在一份声明中说：“国防部等了好几天才通知总统、国家安全委员会和美国民众，这令人震惊，绝对不可接受。”她呼吁奥斯汀“立即辞职”。

白宫方面1月8日强调，奥斯汀仍得到拜登“完全信任”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说，拜登赞赏奥斯汀1月6日的声明，奥斯汀在声明中承担责任。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说，除让奥斯汀留任部长“并继续发挥他的领导作用外，没有其他计划”。 **新华社特稿**

伊朗指责美国造成西亚局势不稳定

助的情况下，通过集体合作确保自身和平、稳定与安全。

卡纳尼表示，红海最近的事态发展是以色列占领巴勒斯坦领土和过去3个月来加沙地带持续冲突的结果。他说，世界各国都看到了某些西方国家言行之间的矛盾，这些国家在指出西亚地区不安全的同时，却又在加剧该地区的不稳定局势。

卡纳尼指出，如果美国政府、一些西方国家和对以色列的盟友真诚地寻求解决西亚地区的危机，就应该让以色列停止在加沙的

战争，并防止本地区冲突扩大，但伊朗“还没有看到美国及其西方盟国采取有效措施”。

自新一轮巴以冲突2023年10月7日爆发以来，也门胡塞武装使用导弹和无人机多次袭击红海水域目标。胡塞武装称，由以色列公司拥有或运营的，或者悬挂以色列国旗的所有船只都将是该组织的“合法打击目标”。胡塞武装袭击船行动已导致多家国际航运企业宣布暂停红海航线，转而绕行非洲南端。美国去年12月19日宣布牵头组建一支多国部队，在红海执行护航任务。